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ElELős szenkeszrő 
a VUCHETICM ENDRE 

Nyolevanhatodszor 
össze a Népszövetség tanácsa, hogy 

iumot tartson a nagybeteg világ sorsa 

Az elsőtől a nyolcvanhatodik ülés- 

ig másfél évtized telt el és az orvosok a 

apig sem tudtak megegyezni, hogy 

v evmél lenne a hatásos. Annál in- 

mert a betegség tinetel! 

tudnak megegyezni anak llenére, 

y kénytelenek konstatálni a páciens 

nek állandó fogyatkozását. Biztatják 

mmást, biztatgatják a beteget, de dolga- 

zetlenül azzal oszolnak szét, hogy leg- 

elebb ujra megtanácskozzák a tennivaló- 

A legnagyobb nehézséget talán az 

zza, hogy csak egyhangu határozattal 

hatnak döntést és a tekintélyükre félté- 

iyen őrködő öreg szakállas professzorok 

znek minden olyan gyógymódot, ame- 

t fiatalabb, modern gondolkozásu kolle- 

bk ajánlanak. A beteg pedig kinok között 

gődve kétségbeesetten érzi életenergiái- 

E rohamos fogyatkozását. A nehézségek 

nyosulnak és ha ugy gondolják, hogy a 

Hegség egyik tünetét sikerült elmulasz- 

hi, három uj jelentkezik helyette. A Nép- 

ve ség szervezetében és müködésének ne- 

izkességében van az eredendő hiba. Itt van 

dául a Bolivia és Paraguay közötti ügy, 
lyet finom diplomáciai meghatározással 

iktusnak neveznek, amely azonban a 

lóságban a legközönségesebb háboru ti- 

sa, ahogyan a gyerekeknek az iskolában 

nitják. Mert hadseregek állanak egymás- 

zemben szuronyos puskákkal, gépfegy- 

mekkel, ágyukkal és tankokkal, támadnak 

ymás ellen, lőnek egymásra, rohamoznak 

ymás hadállásai ellen és szabályszerü ha- 

jelentésekben számolnak be az elért ered- 

lényekről. Ez most már évek óta tart igy 

a háboru, vagy amint a Népszövetség 

vezi, konfliktus rövidesen tulszárnyalja 

őtartamban a világháborut is. És mit tett 

pszövetség? Felszólitotta a hadviselő 

eket, hogy hagyják abba a csunya játé- 

pt, mert az nem illik és ha nem engedel- 

eskednek, megharagszanak a genfi dele- 

tusbácsik. Ennek a felszólitásnak azon- 

n nem volt nagyobb hatása, mint az intő- 

nak általában lenni szokott rossz és vá- 

btt gyerekeknél, Tovább ölik egymást és 

níben az urak csóválják fejüket. Amint- 

ogy ez a fejcsóválás lesz lassan az elinté- 

és megszokott módja. Igy csóválták fejü- 

a mandzsuriai ügyben, az orosz-kinai 

gyben és csak a német fegyverkezési 

g yenjogusitás kérdésében erőltették meg 

agukat annyira, hogy elhatározták, ilyes- 

ni többé elő ne forduljon, mert különben 

ytelenek lesznek komolyan törni a fejü- 

a teendők fölött. Csak akkor tudnak 

yesek lenni, ha egészen gyengékről van 
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, hogy még tudják és merik fejüket fel- 

Ini. Ami a nemzetközi politikában törté- 

, az nem Genfben születik, hanem Velen- 

ében vagy Rómában, Moszkvában vagy 

rsóban, a krakkói temetési menetben 

gy a berlini pályaudvaron, esetleg egy jól 

árnázott szalonkocsiban, miközben a vonat 

állomás között robog. A Népszövetség 

tani ülésszakának legfontosabb elintézni 

volna, de ez olyan kényes kérdés, amely- 

hozzányulni nem kivánatos. Mert mi 

nnék, ha például Franciaország a meg- 

, akiket már elparentáltak és csodálkoz- 

ó ügye az olasz-abessziniai konfliktus 

ást tényleg a Népszövetség hatáskörén 
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A német birodalmi gyülés tegnap este 
kilenc órakor ült össze. Egyetlen tárgya 

volt, hogy a képviselők meghallgassák 

Hitler birodalmi vezérnek nagy ér- 
deklődéssel várt beszédét. A beszédet, 

amely romániai időszámitás szerint ki- 

lenc órakor kezdődött és féltizenkettő- 

kor ért véget, nagy figyelemmel hallgat- 

ták végig. Hitler birodalmi vezér mind- 

végig emelkedett, erős hangon beszélt. 

Megállapitható, hogy Hitler 
beszéde erős békebeszéd, de le- 

szögezte azt is benne, hogy 

Hitler visszapillantást vetett azokra a 

harcokra, amelyeket Németország politi- 

kai téren a háboru befejezése óta folyta- 

tott. Beszélt a nemzeti szocialista párt 

küzdelmeiről, majd azokról a gazdasági 

nehézségekről, amelyken a többi állam- 

mal együtt Németország is keresztül 

ment. 

Az elmult háromszáz esztendő 

alatt rengeteg vér folyt el, de 

azért Franciaország francia, 

Németország német, Olaszor- 

szág olasz maradt és a többi 

állam is megmaradt annak, ami 

volt. 

Németországnak sikerült a belső békét 

helyreállitani. Németország elismeri, 

hogy szükség van a békére, de nemcsak 

Hitler azután beszélt a keleti paktum- 

ról. Kijelentette, hogy Németország nem 

hajlandó olyan kötelezettségeket vállal- 

ni, amelyek mellett idegen érdekek szol- 

gálatában konfliktusba keveredhet. Né- 

metország szabadságot és függetlensé- 

get akar. 

Hajlandó az összes állammal 

meg nem támadási szerződést 

kötni, kivéve Szovjetoroszor- 

szágot, mert ez számára er- 
kölcsi lehetetlenség. 

Beszélt azután a Memel-vidéki és általá- 

ban a litvániai németek szomoru helyze- 

téről. Kijelentette, hogy amig az ottani 

németek helyzete nem változik, szó sem 

lehet arról, hogy Németország ezzel az 
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Rengeteg vér folyt el 300 esztendő alatt 

Oroszországgal Hitler nem köt szerződést 
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mindahhoz, amit a német kor- 

mány a versaillesi békeszerző- 

déssel kapcsolatosan eddig el- 
határozott, ragaszkodik és at- 
tól nem hajlandó eltérni egy 

jottányit sem. 

A birodalmi gyülést Göring tábor- 

nok, porosz miniszterelnök nyitotta meg. 

Megemlékezett Pilsudszky marsall halá- 

láról és kijelentette, hogy a németek 

osztoznak Lengyelország nagy gyászá- 

ban. Azután felkérte Hitlert beszédének 

elmondására, 

elismeri a béke szükségességét, hanem 

valóban akarja is a békét. 

Hitler azután arról beszélt, hogy Né- 

metország békekészségét nem az bizo- 

nyitja, hogy hajlandó-e bizonyos szerző- 

déseket aláirni. Aláirhattam volna - 

mondotta - nem egy, de tiz szerződést 

is, azonban az nem. esett volna annyira 

latba, mint az a nyilatkozatom, melyet 

a Saar-vidéki népszavazás idején Fran- 

ciaország felé tettem. Kijelentettem, 

hogy a Saar-vidék kérdésének megol- 

dása után 
Németország Franciaországgal 

szemben semmiféle területi 

igényt nem támaszt. Ez a kije- 

lentésem, amelyet egy egész 
nép nevében tettem, sokkal erő- 

sebb, mint bármely szerződés. 

állammal szerződési viszonyba lépjen. 
Hangoztatta, hogy a katonai szövetségek 
ellentétben állanak a Népszövetség alap- 

okmányával. 

Szólt azután Németországnak Auszt- 

riához való viszonyáról. 
Kijelentette Németország nem 
avatkozik bele Ausztria bel- 

ügyeibe, Ausztriát seni meg- 

szállani, sem pedig bekebelezni 

nem akarja. 
Ezzel szemben Németország a maga szá- 

mára is kivánja jogainak és érdekeinek 

respektálását. 
Végül beszédének tartalmát tizenhá- 

rom pontban foglalta össze és leszögezte 

Itália ezt a maga saját külön ügyének dek- 

larálja, amelyhez senkinek semmi köze? 

Ugyebár a friss francia-olasz barátságot 

csak nem szabad veszélyeztetni pár millió 

néger önvédelme miatt? Nem kell félni, 

nem lesz semmi baj. sSenkit nem hoznak ké- 

belül gendelná megvalósithatni, viszont 

rendről és Mussolini nyugodtan szállithatja 

tovább a csapatokat Abesszinia ellen, mi- 

Olaszország képes volna beváltani fenyege- 

tését és szintén otthagyná Genfet. Amerika, 

szenkEszrőséG és KIADÓNIVATAL 
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a német birodalmi kormány álláspont- 
........ 

közben tiltakozik az Abessziniába történő fa 

fegyverszállitások ellen. Ha nem igy lenne, ve 
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tizenhárom pontban foglalta össze 

a német birodalom feltételeit az európai 

együttműködésre 
ját az egyes kérdésekkel szemben. 

MHogy Németország visszatérjen 

Genfbe, 

amig minden téren nem nyeri 

arról szó sem lehet, 

vissza egyenjoguságát. 

Miután a többi államok nem teljesitették 
vállalt kötelezettségeiket, Németország 

ezzel visszanyerte teljes önrendelkezési 

jogát. 
Németország nem ir alá uj 

szerződést, de betartja a locar- 

noi szerződést mindaddig, amig 

azt a többi államok is betartják. 

Németország hajlandó együttmüködni a 

béke érdekében valamennyi allammal, ha 

azok is éppen olyan őszintén akarják azt. 

Hajlandó Németország kötelezettséget 

vállalni a leszerelés és a fegyverszállitá- 

sok megszoritása tekintetében. Hajlandó 
légi egyezményt is kötni, de az általános 
védkötelezettségről semmi körülmények 
között nem hajlandó lemondani. A légi 
fegyverkezés terén Németország a pari- 

tást akarja a nyugati államokkal. 

A tengeri felszerelést addig foly- 
tatja, amig eléri Angla flottájá- 

nak 35 százalékát. 

Hajlandó a hadihajók ágyuinak számá- 

ról és nagyságáról megállapodást létesi- 

teni. Hajlandó egyes fegyvereket akár 

teljesen kiküszöbölni. Hajlandó olyan 

egyezményt kötni, amely háboru esetén 

a védtelen polgári lakosság életét bizto- 

sitja. Hajlandó olyan megállapodást is 

létesiteni. amely bizonyos tármmadó fegy- 

vereket kiküszöböl. A tengeralattjáró 

hajók számának korlátozásába vagy tel- 

jes kiküszöbölésébe is hajlandó belemen- 

ni a kölcsönösség alapján. 

Hajlandó hozzájárulni olyan 

egyezményhez, amely megtiltja 

más államok belügyébe való 

beavatkozást. 

Hitler beszédének végén hosszantartó 

taps, éljenzés és Heil Hitler kiáltás 

hangzott fel. 

Göring elnök kijelentette azután, hogy 

a birodalmi gyülés Hitler szavait mint a 

német nemzet akaratát egyhangulag 

elfogadja. Ezzel a birodalmi gyülés éjjel 

feltizenkettőkor véget ért. 

nyes belyzetbe. Leveszik az ügyet a napi Japán, Németország után Itália is? Mi ma- 
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A belügyminiszterium uj palotája 
száz millió leibe kerül. Fővárosi jelentés 

= Már tavasszal - most különösen szép! De kérem 
elővigyázattal! Mert a nap igen erősen süt és bőre 
a téli öltözet folytán elszokott a naptól. Ezért a nap- 

/ szerint most már végleg elhatározták, 
hogy a belügyminiszterium uj palotájá- 
nak épitkezési munkálatait még a tavasz 
folyamán megkezdik. Ebben a hatalmas 
épülettömbben, amelynek épitésa száz 
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julius 7-én a 

fürdő előtt óvja meg jól testét Nivea-Creme-vagy - millió leibe kerül, a belügyminiszteriu- Olaj által. Így nem fordul elő nap-égetés, hanem 
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Prágában mos: hozták nyilvánosságra 
a vasárnap megtartott parlamenti vá- 
lasztások eredményét, amely - az egyes 
pártok eddigi mandátumainak számát 
zárjelben feltüntetve - a következő: 

cseh agráriusok 45 mandátum (46), 
cseh szociáldemokraták 38 mandátum 

a Benes vezetése alatt álló cseh nem- 
zeti szocialisták 28 mandátum (32), 

eseh néppárt 22 mandátum (25), 
a Hlinka András vezetése alatt álló tót 

néppárt 22 mandátum (19), 
cseh iparpárt 17 mandátum (12), 
Kramarz-párt 17 mandátum (17), 
a Gajda vezetése alatt álló fascista- 

párt 6 mandátum (0), 
a Henlein vezetése alatt álló Sudeta- 

npémetek pártja 44 mandátum ( 0), 
német szociáldemokraták 11 mandá- 

tum (21), 
német keresztényszocialisták 6 man- 

dátum (14), 
német parasztszövetség 5 mandátum 

magyar-német blokk 9 mandátum 
(9). 
kommunisták 30 mandátum (30). 
Henlein Konrádnak tehát sikerült 

a Sudeta-németek többségét zászlaja 
alá tömöriteni és rengeteg szavazatot 
bőditott el a többi párttól. 

Különösen erős csapást mért 
Henlein a német szociáldemo- 
kratákra és a német paraszt- 
szövetségre, amely két pártnak 
a képviselői eddig helyet foglal- 

tak a kormányban is. 
Erdekes jelenség az is, hogy az ugyne- 
vezett cseh pártok is nagy veszteségeket 
szenvedtek. Benes külügyminiszter 
pártja négy mandátumot veszitett. 

A parlamenti választások következté- 
ben az eddigi kormánykoalició többé 
nem uralja a helyzetet és a kormány 
kénytelen lesz levonni a következtetést 
és távozni a helyéről. Valószinü, hogy 
az uj kormányban az eddigi cseh minisz- 
terek megtartják a helyüket, de hogy 
azt a két tárcát, amely eddig német kéz- 
ben volt, hogyan töltik be, az egyelőre 
még bizonytalan. 

A kormányban képviselt cseh 
pártok ugyanis idegenkedéssel 
viseltetnek Henlein pártjával 

szemben. 
Prága több helyén, de különösen a 

Alkalmi árusitás! 

Tulhalmozott készlet miatt a 
raktáron lévő BUTOROK 
kiárusitási áron eladatnak 

MOBILE SPIRA 
I. Bulev. Reg. Ferdinand 6. 
Hilt-palota 

szép fermészetesen lebarnult bőrt kap. / 
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A Sudeta-hitleristák csak 
kaptak kevesebbet, mint a legnagyobb 
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cseh párt 
Vencel-téren tegnap politikai tüntetések 
voltak. A tüntetésben leginkább a Kra- 
marz-párt emberei vettek részt, akik 
élesen támadták a kormányt. A lapok 
megállapitják, hogy a régi kormány- 
koalició sulyos vereséget szenvedett. 

A cseh közvélemény eleinte 
nem is akarta elhinni, hogy 
Henlein pártja olyan hatalmas 

előretörést ért el. 

Lisszaboni jelentés szerint Portugáliá- 
ban a belpolitikai helyzet igen kiélező- 
dött. Slazar miniszterelnök, Lima belügy- 
miniszter, Suza hadügyminiszter és Gui- 
mares tengerészeti miniszter sürgős mi- 
nisztertanácsra ültek össze. A miniszter- 
tanács megtartását az tette szükségessé, 
mert az ország minden jel szerint for- 
radalom kitörése előtt áll. A négy mi- 
niszter a tanácskozás után az 5. vadász- 

::::: esesseee 
Forradalom előestéjén áll a portugál 
köztársaság és a miniszterek mind 
akaszárnyába menekültek 
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mon kivül még a miniszterelnökség, az 
igazságügyminiszterium és a sziguranca 
vezérigazgatóság nyer majd elhelyezést. 

k egy mandátummal 

Henlein tegnap kiáltványt adott ki, 
amelyben hangsulyozza, hogy a népkö- 
zösség eszméje győzött. A kormánynak 
a csehszlovákiai németség számára biz- 
tositani kell az együttmüködési és ön- 
rendelkezési jogot. 
A magyar ellenzéki párt 260.000 sza- 

vazatot kapott és a csehszlovák parla- 
mentben a második, esetleg a harmadik 
helyre kerül a kisebbségi pártok között. 

ezred kaszárnyájába ment, mert a mi- 
niszterelnökségben nem érezték magu- 
kat biztonságban, Az egész éjszakát ott 
töltötték. A hadügyminiszter rendelke- 
zésére a lisszaboni helyőrség valamennyi 
csapatát, a tengerészetet, a rendőrséget 
és a köztársasági gárdát a kaszárnyák- 
ban összevonták. Egyelőre azonban a 
forradalom még nem robbant ki és igy 
összeütközésre sem került a sor. 

Jorga Nicolae professzor, volt mi- 
niszterelnök résztvett a kulturális ligá- 
nak Cernautiban legutóbb megtartott 
kongresszusán. A kongresszus után 
Jorga az ujságirók ama kérdésére, hogy 
milyen célkitüzéseket lát a belpolitiká- 
ban, Jorga gunyosan ennyit mondott: 

- Nem látok célokat, de lehet, hogy 

nem értek a kérdéshez! 
Az alkotmánymódositás tervével kap- 

csolatosan feltett kérdésre fölényesen 
igy válaszolt: 

- Most van egy alkotmányunk, ame- 

lyet tiszteletben kell tartani, miért ké- 
ee esosaosescee 

A Magyar Párt blaskovicstelepi tago- 
zata most tartott választmányi ülésén 
foglalkozott a harmadik kerület határo- 
zatával a bánsági katolikus magyarok 
sérelmei ügyében. Németh József dr. 
üdvözlő szavai után Berger Benedek 
panaszolta, hogy mig a magyarnak mon- 
dott második kerületi ifjusági egyesület- 
ben a németek szivesen látott vendégek 
és a rendezvényeken a német nyelv is jo- 
gaihoz jut, addig a mehalai katolikus if- 
jusági egyesületben, amelynek pedig ma- 
gyar tagjai is vannak, a magyaroknak 

nincs alkalmuk magyar nyelven szere- / 

e000es 

Gunyos hangon állapitja meg jorga, 
lony a helnolitikában nem lái célkitűzést, 

az alkolmánymódosítás nedig felesleges 
szitsünk el egy másikat, hogy azt se 
tartsuk tiszteletben? 
A kisebbségi kérdéssel kapcsolatban 

azt a véleményét fejezte ki, hogy ennek 

a kérdésnek a megoldása teljesen a ki- 

sebbségektől függ. Fontos, hogy lelkileg 
is beleilleszkedjenek a kisebbségek a 
többségi nemzet által alkotott keretbe, 
amit természetes dolognak is tart. A 
külpolitikai célkitüzést a béke fentartá- 
sában látja, mig a Habsburg-restauráció 
kérdésében nem nyilatkozott. Végül ki- 
jelentette, hogy az oroszokkal való kap- 
csolattól jó eredményeket vár. 

......... 

A blaskovicstelepi magyarok 
és a katolikus magyar sérelmek 

pelni. Müller József a panaszok ala- 
posságát hangoztatta és inditványozta a 
harmadik kerület határozatához való 
csatlakozást. 
Németh József dr. tagozati elnök hosz- 

szabb beszédben fejtette ki a katolikus 
magyarok sérelmeit és a nyilvánosságra 
hozatalt azzal indokolta, hogy normális 
uton nem kaptak orvoslást. Példákat ho- 
zott fel, hogy a panaszok mennyire indo- 
koltak. Különösen a papnevelés ügyével 
foglalkozott bővebben. Az uj papi nem- 
zedék nem tud magyarul. Szomoru példa 
a szomszédos Uisentes község, amelynek 

tizalmi emberei a hivatalos jelentés al 

katolikus magyarjai a református 
plomba mennek, ha magyar szót ak 
nak hallani, mert a covacii katolikus 1 
alig tud magyarul. Müller József, N a 
Ferenc PálffyDezső nyugalmaz 
táblabiró, Páll György dr. és más 
felszólalásai után a blaskovicstelepi 
gozat választmánya egyhangulag kim. 
dotta, hogy csatlakozik az akcióhoz. 

azonnali bezárását rendelték 
Ciuemegyében Chirea tanfelüs 

elrendelte a siculeni és sancraieni r. 
katolikus felekezeti iskolák azonnal 
zárását. Az elsőnél az épületet nem 
lálta megfelelőnek, a másiknál pedig 
kifogásolta, hogy az iskola tanitói me 
buktak a nyelvvizsgán. Az iskolafe 
tartó római katolikus egyház az intézk 
dés ellen a közoktatásügyi állandó 
nácshoz felebbezett. Gyárfás Elem 
szenátor az iskolafentartó képviselet 
ben fényképekkel és tervekkel igazolt 
hogy a siculeni iskolának uj épülete va 
A közoktatásügyi tanács a bezárási i 
tézkedést mégis jóváhagyta azzal, h 
az uj épület használatba vételét jos 
van az egyháznak kérni. A másik isko 
bezárására vonatkozólag a közoktatá 
ügyi tanács ugy határozott, hogy 
iskolafentartó egyháznak az iskol 

Kilakoltatás 
fenyegette a lugoji rendőrséget 
A lugoji rendőrség, amely uj hivata 

helyiséget kapott, az utolsó percben sza 
badult meg a kilakoltatástól. A belügyg 
miniszterium ugyanis 1932 óta nemf W 
zette ki a Fageti-uton levő hivatalos he AL 
lyiség bérét. Ezért az épület tulajdd 
nosa, a lugoji görög keleti román eg 
házközség, kilakoltatási pert inditott M al 
rendőrség ellen és a törvényszék a kila II 0 
koltatást el is rendelte. Ettől csak g 
szabadult meg a lugoji rendőrség, hogy 
pénzügyminiszterium felajánlott eg 
épületet a rendőrség céljaira. A rendőr 
ség már meg is kezdte a hurcolkodási 
amikor kiderült, hogy az épületet a fö 1 
müvelésügyi miniszterium a leányliceun 
rendelkezésére bocsátotta. A rendőrséj 
ennek ellenére ideiglenesen beköltözöt 
az uj helyiségekbe, de utóbb majd a re 
viziós bizottságnak kell dönteni, hog) 
voltaképpen melyik miniszterium a ház 
tulajdonos. 

.... 

A jugoszláviai ellenzéki blokk meg 
vádolja a kormányt. Belgrádból jelentik 
hogy a központi választási bizottsás 
most tette közé a legutóbb lefolyt parla 
menti választások eredményét. Eszerin! 
a kormánypártra 1,747.000, a Macsek 

vezetése alatt álló ellenzéki blokkra p 
dig 1,076.000 szavazatot adtak le.Macsek 

irását megtagadták azzal, hogy az nem 

fedi a valóságot, mert az adatokat 

kormánypárt részéről önkényesen me 
változtatták. 



aval francia külügyminiszter ke- 

tazásáról eddig csupán Lebrun 

rsasági elnöknek és Flan din 

számolt be. A minisz- 

nácsot, amelyen Laval beszámoló- 

g akarta tartani, május 28-ára 

ztották, amikor Laval ujból haza- 

enfből. 

val tegnap este utazott el Genfbe 

már érintkezésbe lép az egyes 

acskozasatnak célja, hogy 

előkészitse a Rómában tartan- 

dó dunai konferenciát. 

1 megvárja Genfben Benes t, aki 

örtökön utazik Genfbe. Benes, aki 

M aboron levő kastélyában tanácsko- 

folytatott Berger-W alde- 

gosztrák szövetségi külügymin
isz- 

ijelentette, hogy ezekkel a tár- 

Másokkal a legteljesebb mértékben 

elégedett. A tárgyalásokról kiadott 

talos jelentés kiemeli, hogy
 megtár- 

ak mindazokat a kérdéseket, am
e- 

A jugosziáv-magyar koniliktus 

ujabb nyilvános tárgyalására 

nmnem kerül a sor 
san a két államot érdeklik. Benes a tár- 

gyalások eredményeképpen ujutasitáso- 

kat küldött a római csehszlovák követ- 

nek. Ezenkivül a genfi cseh delegációnak 

is megküldte azokat az utasitásokat. 

A népszövetségi tanácsülés program- 

ján szerepel a magyar-jugoszláv viszály 

is. Eden angol főpecsétőr etekintetben 

is folytat közvetitő tárgyalásokat. Meg- 

beszélést folytatott Fotics jugoszláv 

meghatalmazott miniszterrel, valamint 

Kánya Kálmán magyar külügyminisz- 

terrel is. Ezeknek a megbeszéléseknek az 

eredménye az, hogy 

a jugosztav kormány elállott 

attól, hogy nyilvánotságra hoz- 

za a marseillei ügyre vonatkozó 

legujabb jegyzőkönyveit és meg- 

elégszik azzal, hogy ezeket a 

megjegyzéseket csak a tanács 

tagjaival közü. 

Valószinüleg eláll a jugoszláv kormány 

attól is, hogy ennek az ügynek nyilvános 
tárgyalását kivánja. 

2 dunai konferenciával kapcsol
ato- 

........
........

... 

FENYTELEN- SELYEM 
simulékonynini osselyem 
larlos minia gyapju 

eseezlalezan szón én 
zinú esl7élyi és Kázötafanak, 

gy eez 

VALOD! CSAKIS. HA 
.CREPESABIE- MÁRCA VAN A SZÉLEI 

TIMILOARA 
svdlolettsaolyabo ? 

ArAca 
naoe 

(SZABADSAGIÉRi3 
......... 

ba mitrescutábornok, volt
 csend- 

Mégi főparancsnok, akit sikkasztás és 

alos hatalommal való visszaélés 

a hadbirósás - mint ismeretes 

Eri vat e is, akiket e
gyen- 

kétésfél évi börtönnel sujtottak és 

tyancsak lefokozásra itéltek. 

Dumitrescu tábornokot és két 

társát a marasztaló itélet ki- 

hirdetése után nyomban letar- 

tóztatták. 

bornok és a két ezredes felebbezését 

eremteni. 

Eilsősorban azt akarja elérni, 

hogy Olaszország ne emeljen 

kifogást az Abesszinia részéről 

megnevezett két európai döntő- 

biró ellen. 

régebb idő óta kiván. Eden azzal 

ottságot a helyszinére. 

Ennek a bizottságnak feladata 

lesz megvizsgálni, hogy mind- 

Olaszország és Abesszinia viszálya im- 

á e A Nép- 

vetség jelenlegi tanácsülésének ez 

sz egyik legfontosabb tárgya, amely a 

rogram többi pontját mind háttérbe 

oritja. E den angol főpecsétőr ebben 

érdésben is igyekszik nyugodt légkört 

zt is javasolja a két félnek, egyezzenek 

le abba, hogy bizottság állapitsa meg 

pontos határokat Abesszinia és az 

lasz gyarmat között. Olaszország részé- 

viszont el akarja érni azt, hogy Abesz- 

iniától megkapja mindazokat a meg-
 

ató gazdasági előnyöket, amelyeket 

rvvel is foglalkozik, hogy a Népszövet- 

g küldjön ki három tagu ellenőrző bi- 

lilavai legyházban őrzik 1 ellöli tábornokol 

rátatart egyelőre nem láfogathatják med 
már eljuttatták a legfelső katonai birő- 

sághoz. 

Dumitrescu a fogházban visszautasi- 

totta azt az ételt, amelyet részére a vá- 

rosból hoztak. A tabornokot 
hozzátartozói meg akarták lá- 
togatni a jilavai fegyházban, de 
erre nem kaptak engedélyt. 

Amennyiben a tábornok és a két ezredes 

elitélése jogerős lesz ugy lefokozásuk 
már az uj katonai törvény előirásai sze- 
rint megy majd végbe. Az ujtörvény 

eltörölte a nyilvános lefokozást és igy 

az az elitéltek celléjában lesz. A tábor- 
nok különben beteget jelentett. Dumit- 
rescu ugyanis már a tárgyalás ideje 

t
 

Abesszinia uiból tiltakozott 

zolasz csapatösszevonás ellen 
két fél végrehajtja-e a béke ér- 

dekében kimondandó rendelke- 

zéseket. 

Az abessziniai császár ujabb táviratot 

intézett a Népszövetséghez. A távirat- 

ban rámutat arra, hogy Olaszország az 

Ualual vidéken erős csapatösszevonáso- 

kat eszközöl és nagy municiós készlete- 

ket halmoz fel. A császár hangsulyozza, 
hogy Olaszország ki akarja magát vonni 

nemzetközi kötelezettségei alól. A táv- 
irat Genfben nagy feltünést keltett. Nép- 

szövetségi körökben azt szerették volna, 
hogyha ezt az ügyet elha asztották 

volna. 

aagag 

alatt beteg volt és allapota most rosszab- 

bodott. Tegnap közölte a jilavai fegy- 

ház orvosával, hogy cukorbetegségben 

szenved. 

A fegyház orvosa megvizsgálta 

Dumitrescut és a vizsgálat 

alapján valószinüleg kőrházba 

fogják szállitani. 

A fővárosban különben olyan hirek ter- 

jedtek el, hogy a tábornoknak huzamo- 

sabb idő óta külföldön tartózkodó fia, 

Dumitrescu Puiu, apjának elitélésével 

kapcsolatban vissza akar térni Párisból 
azországba. Ezt a hirt azonban iletékes 

helyen megcáfolták, 

szár távirata után lehetetlenné 
vált. Ha mégis az elhalasztás 
mellett döntenének, ugy az nagy 
kárára lenne a Népszövetség 

tekintélyének. 
Az angol sajtó aggodalommal figyeli 

a fejleményeket. Azt hiszi, hogy jelenleg 
a háboru azonnali kitörését csak maga 

ben Abessziniában megkezdődött az esős 
időszak, amely egészen szeptemberig le- 

hetetlenné tesz minden hadmüveletet. 
Nem adják fel a reményt, hogy addig si- 
kerülni fog mégis megteremteni Olasz- 

ország és Abesszinia között a megegye- 

Ez azonban az abessziniai csá- 

geseseesesveges .......
.. 

e 

zést. 

átalak 
a 

BDpárt elnökének külföldről való váratlan 

hazaérkezése áll. Bratianu Dinu, aki 

Bratianu Dinu váratlan hazajövetelét 

összefűggésbe hozzák a kormány mielőbbi 

A politikai körök érdeklődésének köz- 

pontjában BratianuDinu, a liberális 

I gyógykezeltetés céljából tartózkodott 

itásával 
külföldön, hirtelen megszakitotta kurá- 
ját és visszatért Bucurestipe Ennek a 

sürgős hazajövetelnek nagy jelentőséget 

tette, csak három napra érkezett a fő- 

kan kapcsolatba hozzák Párisban folyta- 
tott különböző tárgyalásaival. Ezeknek a 

a természet akadályozza meg, amennyi- 

városba és azután ujból külföldre utazik. 
Bratianu Dinu váratlan hazatérését so- 

tárgyalásoknak a során merült volna fel 
a kormány átalakitásának terve és ezért 

sietett haza Bratianu. Egyes politikusok 

szerint a kormány átalakitása már kü- 

szöbön áll, mert a kormányban helyet 

kapnának államtitkári minőségben 

Ghiata P. és Sergiu Dimitriu, mig 

Iuca eddigi alminiszter az átalakitott 

kormányban miniszteri tárcát kapna. 

Bratianu Dinu ma találkozik Tatarescu 

miniszterelnökkel, akivel beható megbe- 

szélést folytat. Kormánykörök optimisz- 

tikusan itélik meg a helyzetet és hang- 

sulyozzák, hogy a kormány átalakitásá- 

ról a közeljövőben szó sem lehet. 
............

 

Kormányválság 
fenyeget Franciaországhan is 
Franciaországban kormányválság fe- 

nyeget. Germain Martin pénzügyminisz- 

ter ugyanis a deficit megszüntetésére 

nagy megtakaritásokat akar az uj költ- 

ségvetésben eszközölni. A radikális mi- 

niszterek ennek ellenszegülnek és emiatt 

a kormányban erős nézetelterések van- 

nak. Ha ezeket nem sikerül elsimitani, 

ugy a kormány lemondására kerülhet a 

sor. Ez volt az oka annak is, hogy a 

tegnapra tervezett minisztertanácsot 

nem tartották meg. Flandin miniszterel- 

nök már régebben panaszkodott, hogy a 

pártok nem támogatják eléggé és hogy 

ezért lemondási szándékkal foglalkozik. 

Nem lehetetlen, hogy most ezt a szán- 

dékát beváltja. 

FIATAL HADNAGY SZIVEN LŐTTE 

MAGAT ES MEGHALI. Tragikus öngyi
l- 

kosság történt tegnap este a negyedi
k ke- 

rületi Miron Costin-utca 3. számu hbázban, 

Aanhol Ratescu Vasile huszonöt éves had- 

nagy szolgálati revolver ével sziven l
őtte 

gát és meghalt. A fiatal katonatiszt
 albé 

leti szobában lakott és amikor a revolve 

lövés zajára a házbeliek behatoltak
 szobá 

jába, már nem tudtak rajta se
giteni 

megrémült szomszédok értesi tették 
us y 

a mentőket, de azok már beál ott 

lált állapithatták meg. 

lőre nem ismeretes. 

tulajdonitanak annál is inkább, mert 

Bratisau Dinu, amint barátainak kijelen- 



4. OLDAL 

ELŐFIZEfÉSI ÁRAK: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, televre d80, egész évie a 

Nyusdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélévre 800, egész évre le. 

Matóságoknak, közhívataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magáncsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, felévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomása, 

Jégverés 
rémes pusztitása emberi 

javakban 

Csak most mutatkoznak meg az utólag 

beérkezett hirek alapján annak a nagy jég- 

verésnek az arányai, amely Aradmegyében 

pusztitott. A jégeső legerősebb volt Sepreus 

községben, ahol mintegy kétszázötven hold- 

nyi területen teljesen elpusztitotta a buzát 

és a rozsot. Taran Viktor gazdálkodó negy- 

ven méter hosszu juhakolját a vihar ledön- 

tötte. Az akolban több száz juh volt, ame- 

lyek közül százhuszonhét darab odaveszett. 

Misca községben a villám belecsapott a ro- 

mán templom tornyába, amely pillanatok 

alatt lángba borult. A torony teljesen le- 

égett, ellenben a templomot a lakosságnak 

önfeláldozó munkájával sikerült megmen- 
teni. A kár félmillió lei. 

Pecica községben a jégverés teljes tiz per- 
cen keresztül tartott és teljesen megsemmi- 
sitett minden termést. Altalában galambto- 
jás nagyságu jégdarabok hullottak, azon- 
ban még ennél nagyobb jég is akadt. A jég- 
eső után az utcákat a községben három cen- 

timéter magas jégréteg boritotta. Semlac 
községben a jéghullás még ennél is nagyobb 
erejü volt, mert megszünése után az utcá- 
kon a jégréteg magassága elérte a tiz centi- 
métert. Pecican és Semlacon egyetlen ép 
épület sem maradt és majdnem minden ház 
ablaka betört. 

A zápor és a jégeső az ország más ré- 
szein is jelentkezett. Simleu Silvaniei és Sa- 
tumare között a vasuti teherforgalom szü- 
netel, a személyforgalom pedig csak átszál- 
lással lehetséges, mivel a pályát számos he- 
lyen elárasztotta a viz. Giurgiu vidékén hét- 
ezer hektárnyi területen pusztitott a jég. 
Teleorman megyében a helyzet hasonló. A 
buza és a gyümölcs majdnem száz százalé- 
kos kárt szenvedett. Erdélyben Miercuria 
Cinucban tizenöt percig tartó jégeső volt. 
Az abnormális időjárás azonban nemcsak 

Európa számos országában, hanem Ameri- 
kában is fellépett. Eszakamerika számos he- 
lyén a rengeteg eső árvizeket okozott. Okla- 
hama államban tizennyolc ember vizbe fult. 
Az anyagi kár három millió dollár. 

Tegnap reggel városunkban tizennyolc, 
délben harminc, este pedig huszonegy fok 
meleg volt. A nappal többnyire derüs volt. A 
meteorológiai intézet esti jelentése szerint 
gyenge légáramiás várható, keleten még 
felhőzettel, északkeleten záporokkal, a nap- 
pali hőmérséklet tovább emelkedik. 

Felrobbart a folyékony gáz. Lyon mel- 
lett egy teherautó, amelyen háromszáz, fo- 
lyékony gázzal telt palack volt, a vasuti át- 
járón összeütközött egy teljes sebességgel 
haladó mozdonnyal. Az összeütközés követ 

keztében a folyékony gáz felrobbant. A 
mozdony és az autó nyomban elpusztult a 
miozdonyvezető, a fütő és a soffőr holtestei- 
nek darabjait pedig messzire hordta szét a 

robbanás ereje. Az összes köznyékbeli házak 
ablakai megrepedtek. 

:::: égs: 

őzvek impozáns cészvéte kisévie utolsó utjáta 
a bánsági tűzoltóság apostolát és a devék 

ipavos polgát 
Heim Miklóst, városunk derék és nép- 

szerü polgárát, tegnap délután kisérte utol- 
só utjára nagyszámu gyászoló közönség. Az 

elhunytat a Feldioara-utca 6 szám alatti la- 

kásán helyezték ravatalra, amelyet a koszo- 

ruk és virágcsokrok serege boritott el. A 

ház előtt már a kora délutáni órákban gyü- 
lekeztek a helybeli önkéntes és városi tüzol- 
tók. Önkéntes tüzoltó szervezetek képviselői 
jöttek Aradról, Aradulnouaról, Lugojról, 
Caransebesről, Resitáról, Oravitáról és szá- 
mos más helyről. A temetésen megjelent 
Coman Asgoston főpolgármester és 
Table Miklós dr. főjegyző vezetésével a 
városi tisztviselők küldöttsége is. Megjelent 
a harmadik kerületi Polgári Kör, ennek da- 
lárdája, az ipari munkaadók szindikátusa, a 
különböző ipari szakcsoportok, egyesületek 
és testületek küldöttsége. Mivel az elhunyt 
a korona-rend tulajdonosa volt, kivonult az 
ötödik vadászezred egy diszszázada és zene- 
kara is. 

Öt órakor kihozták a ház előtt felállitott 

katafalkra a koporsót, amelyen rajta nyu- 

godott Heim Miklós tüzoltói sisakja és tüz- 

otói baltája. A koporsó mellett állott özve- 

gye, két fia, nővére, öccse és rokonsága. A 

temetési szertartás előtt előbb a katonaság, 
96 ouaaegaae 

- A magyar árukivitel Fiumén át. Fiu- 

méban tegnap összeült az olasz-magyar bi- 

zottság, hogy megbeszélje a fiumei kikötőn 

keresztül irányuló magyar áruexport összes 
kérdéseit. 

- Arábia trónörököse Rómában. Rómá- 

bóől jelentik, hogy Saudi arábia trónörö- 

kös tegnap odaérkezett. Az arab herceget az 

olasz király kihallgatáson fogadta és villás- 

reggelin vendégül látta. 

- Ha heveny izületi csuzban, vese és 

májkólikában, rheumában, érelmeszesedés- 

ben szenved, ha javulást vár gonorrhea, hó- 

lyaghurut, prostatis stb. bajaira, az egye- 

düli tanács, amely adható: Vegyen URODO- 

NALT. 

- Hamis tanuzásért kétévre itélték 
Török Ferenc plébános vádlóját. Altalá- 
nos érdekességü volt az a per, amelyet a 

mercurea-ciuci törvényszék inditott Tö- 

rök Ferenc volt országgyülési képvise- 
lő, esperes ellen, lázitás miatt. A tör- 
vényszék Török Ferencet 5 é reitélte an- 

nak idején, P á11 János földmüves vallo- 

mása alapján, akiről később bebizonyo- 

sodott, hogy hamisan esküdött meg val- 
lomására, Erre Török Ferencet a tör- 
vényszék az ügy második tárgyalásán 
felmentette, de az ügyész vádat emelt 
Páll János ellen, hamis tanuzás büntette 

miatt és ezért a mercurea-ciuci törvény- 

szék két évi börtönre itélte. Páll János 

felebbezett a targu-muresi táblához, 
amely most teljes egészében helyben- 
hagyta a törvényszék itéletét. Igy a meg- 
hurcolt Török Ferenc esperes, aki annyi 

szenvedést állott ki a sulyos vádak alatt, 
most részben elégtételt kapott. 

- A kártyaszenvedély áldozata. Meg- 
döbbentő öngyilkosság történt Brasov- 
ban, ahol egy jólöltözött fiatalember az 
állomásra berobogó Orient Express elé 
vetette magát. A mozdonyvezető észre- 
vette a fiatalember szandékát, fékezett 
is, de a vonatot nem tudta nyomban 

megállitani és a mozdony kerekei halálra 
gázolták az öngyilkos fiatalembert. Az 

öngyilkosnál talált iratokból megállapi- 
tották, hogy Kentnar Adolf fővárosi 
mérnökkel, az Engelbert-féle kaucsuk- 
üzem képviselőjével azonos. A mérnök 
az egyik kártyaklubban elvesztett két- 
százezer leit és valószinüleg ez keseritet- 
te el annyira, hogy öngyilkosságot köve- 

tett el. A megrázó öngyilkosság ügyében 

a hatóságok meginditották a vizsgála- 
tot. 

mintahkhépét 
majd a tüzoltóság tisztelgett, mire a zene- 

kar gyászindulót játszott. Azután Argay 

György evangélikus főesperes mondott be- 

szédet és imát, majd a Polgári Kör dalárdá- 

jának gyászéneke után a zenekar gyászin- 

dulója mellett elindult a gyászmenet, ame- 

lyet tökb tüzoltókocsi zárt be. A menetben 

a helybeli és a Bánság számos részéből ösz- 

szegyült tüzoltókat Strobl Ferenc tüzfel- 

ügyelő, resitai főparancsnok vezette. Heim 

Miklós koporsóját hat fekete ló által vont 

gyászkocsi vitte a harmadik kerületi teme- 

tőbe. 

A temetőben Schemmel Viktor evan- 

gélikus lelkész imája után megkezdődtek a 

bucsubeszédek. Ferch Mátyás római ka- 

tolikus apátkanonok, mint az önkéntes tüz- 
oltótestületek 
Alvin dr. főorvos az evangélikus egyház, 
Gut u Simon az iparosok, Pauck Frigyes 
dr. a tüzoltószövetség, Kunz Károly a 
helybeli önkéntes tüzoltóság, 

Mátyás giarmatai tüzoltóparancsnok pedig 
a vidéki tüzoltóság nevében bucsuztatta az 
elköltözöttet. Azután ismét tisztelgett a ka- 
tonaság és a tüzoltóság, majd a Polgári Kör 

dalárdájának gyászkórusával 
szertartás véget ért. 

0%% e ... 

lelkésze, Wachsmann 

Schuldt 

a temetési 
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Az ANGOL KORMANY ATALAKTTASA. 
Londoni jelentés szerint az angol kormány 
átszervezésére vonatkozó tárgyalások már 
előrehaladtak, Biztosra veszik, hogy a kor- 
mányelnökséget Baldwin veszi át, Macdo- 
nald pedig a lordok házának elnöke lesz. 
Simon külügyminiszter kilép a kormányból 
és utódja Eden főpecsétőr lesz. 
- Kegyelmet kaptak a halálra itélt osz- 

trák nácik. Bécsből jelentik, hogy Mik- 
las osztrák köztársasági elnök a március 
2-án Salzburgban halálra itélt tizennyolc 
nemzeti szocialistának kegyelmet adott. A 
halálbüntetést tiztől husz évig terjedő fegy- 
házra változtatta át. 
- Hetven éves öngyilkos. Taubner 

György, hetven éves steierdorfi lakos, az 
utóbbi időben nagy nyomorban tengődött. 
Az öreg embert ez annyira elkeseritette, 
hogy öngyilkosságra szánta magát. Az 
egyik napon mindkét kezén felvágta az ütő- 
ereit és elvérzett. Mire tettét észrevették, 
már halott volt. 
- Felrobbant ötezer kiló dinamit. 

Buenos Airesből irják, hogy a Rio Negro 
tartomány egyik kisebb állomásán egy 
vasuti kocsi, amelyen ötezer kilógram 
dinamit volt, felrobbant. Öt munkás 
azonnal meghalt, hat 

megsebesült. 
pedig sulyosan 

- Aszpirinnel akarta megmérgezni ma- 
gát. Draganescu Magdolna, harminc- 
három éves asszony, aki a második kerületi 
Badea Cartan-tér 6 szám alatt lakik, laká- 
sán öngyilkossági szándékból 
mennyiségü aszpirint vett be. Az asszonyt 
a kórházba szállitották. Tettének oka nem 
ismeretes. Allapota nem sulyos. 

negyobb 

- Nyolcszáz bányász pusztulása. Shang- 
haiból érkezett jelentés alapján megirtuk, 
hogy Lin-Chuan nagy szénbányáját elöntöt- 
te a viz és az ott dolgozó bányászok meghal- 
tak. Az áldozatok száma nyolcszáz. 
- Halálra gázolt fiucska. A fővárosban 

tegnap megdöbbentő szerencsétlenség tör- 
tént. Egy kilenc éves fiucska menet közben 
felugrott az egyik autóbuszra. Az autóbusz 
kalauza a lépcsőn álló gyermeket le akarta 
tuszkolni a gépkocsiról. A fiucska olyan sze- 
rencsétlenül zuhant a földre, hogy a kere- 
kek alá került, amelyek testét összeroncsol- 
ták. Néhány percnyi kinos szenvedés után . 
meghalt. 

- Robbanás egy moszkvai vegyészeti 
gyárban. Moszkvában az egyik vegyészeti 
gyárban több éterrel telt ballon felrobbant 
és lángba boritotta az egész telepet. Har- 
minc ember a lángokban életét vesztette. 
Számos munkás és több tüzoltó sulyos sebe- 

Isüléseket szenvedett. 

A tengerpart legelegánsa 
strandja. / A modern vili 
taálkozó helye. / Lux 
szállodák és éttermek, bü 
a tengerparton. 

Casinc. Chemins de fell 
Baccarat, rulett, stk 

50' vasuti kedvezmén 

Idény: 
október 1-ig. 

Felvilágositások és prospektusol 
ingyen a helyi klimatikus gyóg 

türdőbizottságtól. 

4 

a : 

Égy hetyett három 
óriási repülőgépet épit most a szov 
A Maxim Gorkij óriási repülőgép 
pusztult és most már megindult a gy 
tés három uj hasonló repülőgép köl) 

sgeire. Az összes munkások és tiszt 
lők felajánlották egy napi keresetü 
erre a célra. Önkéntes adományok ez 
Már amilyen önkéntesen adakoznak 
emberek Szovjetoroszországban. 

-- 

- Gyermekek napja a fővárosban. Az 
szágos gyermekhéttel kapcsolatban a fő 
rosi gyermekek tegnap istentiszteletet h. 
gattak, amelyen Cris te a Miron patrian k 
beszédet intézett hozzájuk. A gyermekse 
azután felvonult a királyi palota elé és 1 
kesen ünnepelte az erkélyen megjelenő 
hai trónörököst. 

- Sulyos baleset érte tegnap délut ui 
Pfalzer Juliánna harminchat éves m eyit 
kásnőt, aki Freidorful Nou községben lak 
Pfalzer Juliánna a Texta szövőár m 
kásnője és munka közben jobbkeze a gép 
került, amely egyik ujját összeroncsolta. 
mentők a kórházba vitték. 

* Budapestre érkezve a Keleti pály 
udvarral szemben a Park Nagyszáll 
dában megtalálja kényelmét. Leszál 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száz 
lék engedmény. 

- A szlávok. Faji összetétel. A s 
vok története. Kniezsa István rendkiv 
érdekes könyve a Magyar Szemle Ki 
csestárában jelent meg és az európ 
szlávok teljes statisztikáját is megadj 
Tartalmából kiemeljük: Őshaza, nyel 
rokonság: Faji összetétel. Kultura. 
szlávok története. A pánszlávizmus. 
magyarság szerepe a szlávok történet 
ben. Függelék. Irodalom. Stb. Ara füzi 
27 lei, kötve 40 lei minden könyvkere 
kedésben, vagy Lepagenál, Cluj. 
.............. 

Patikák éjszakai szolgálat 
Május 20-tól május 26-ig városunkban 

következő gyógyszertárak tartanak éjsze 
kai szolgálatot: 

AZ ELSŐő KERÜLETBEN az Avram Ilar 

cu-utcában levő Blumberg-gyógyszertár. 
A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilon 

uton levő Jahner-patika. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Bule 
vardul Carolon levő Mária-gyógyszertár. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Scudie 

téren levő Steaua-gyógyszertár. 

AZ öröDIK KERÜLETBEN Kőváry- 
Chioreanul József és FRA E N BPana 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszaka 
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4 pátisi midinettek 
akiknek sztrájkjáról tegnap megem- 

keztünk - igen harcias természetü 

mazonok. Tegnap több százan felv
onu- 

ist rendeztek és követelték, hogy
 mun- 

aadóik uj kollektiv szerződést 
kösse- 

ek velük. Több divatszalón 
előtt lár- 

ás tüntetést rendeztek. 
A rendőrség 

M elszólitásának, hogy oszoljanak 
széj- 

) l, nem engedelmeskedtek. 
A rend- 

öknek, akik közülük egyeseket el 

kartak vezetni, nekiestek és 
összekar- 

holták őket. Csakhamar va
lamennyien 

átámadtak a rendőrökre,
 akik védel- 

hükre gummibotjaikat használt
ák. A 

hidinettek közül sokan megs
ebesültek. 

tüntető leányok közül többet letar- 

UL. Párisból jelentik, hogy az 

fbi napokban a tőzsdén erős táma
dá- 

tintéztek a francia frank ell
en és 

nyersanyagrészvények és font- 

rlások révén. A tőzsdén rémhirek 

keztek arról, hogy a kormány a 

aláértékelését tervezi, mert a költ- 
letés tizennyole milliárd frank hi

ányt 

ut. A kormány a leghatározottabb
an 

a a frank aláértékeléséről szóló 

Mackensen ma elutazik Budapestről.
 

pestről jelentik, hogy Mackensen 

Htábornagy tegnap meglátogatta Ar
z 

er báró vezérezredest este pedi
g bucsu- 

atást tett Horthy Miklós kormány- 

1. Ma megtekinti a bábolnai kisbéri 

telepeket, azután pedig a Zsófia hajón 

mzik Magyarországról. 

Görgey Artur szobrának leleple- 

. Budapestről jelentik, hogy tegna
p 

ua várának az osztrákoktól való visz- 

étele nyolcvanhatodik évfordulóján 

ir bástyáján leleplezték Görgey 

ur tábornok szobrát. Az ünnepségen 

jelent Horthy Miklós kormányzó, 

inbös Gyula miniszterelnök a kor- 

1y valamennyi tagjával, a parlament 

házának elnöksége, az egyetem veze- 

ége és a hadsereg küldöttsége. Ma- 

Mrország ezzel végleg rehabilitálta 

gey Arturt, akit évtizedeken keresz- 

lárulónak bélyegeztek. A kormányzó 

] tobor alkotójának, Vastagh György 

orászmüvésznek a kormányfőtaná- 

i cimet adományozta. 

A magyar költségvetési vita. Buda- 

ti jelentés szerint a magyar parla- 

t tegnap folytatta a költségvetési 

t. Vitéz Kenyeres János egysé- 

jobb- és baloldali szélsőségek mar- 

a volna. Rassay Károly hangoz- 

hogy 19831-ben az aranypengő 

alósitása nem volt szerencsés do- 

égy erdélyi müvész sikere. Buda- 
most nyilt meg a Nemzeti Szalón 

rdélyi müvész is szerepel. Teleki 

és Teleki Bella festményei, Varga 

ndor grafikai munkái és Illyefalvi 
Erzsébet szobrai a kritika elisme- 

vel találkoztak. 
rös segélybélyegeket adták ki. 

geden márciusban a rendőrség kom- 

ta szervezkedést leplezett le, 

ly vörös segélybélyegeket adott ki. 
örvényszék ezzel az üggyel kapcsola- 

n tegnap Zocskár Andrást három, 
Istvánt két, Simonovics Istvánt 

égy havi fogházra itélte az állam 
ársadalom rendiének felforgatásá- 

nyuló büncselekmény miatt. 

Tegnap délelőtt Lugojon tartotta meg 
a bánsági református egyházmegye 
rendkivüli közgyülését, amelynek kere- 
tében iktatták be N e m es Elemér lugoji 

lelkészt bánsági esperesi állásába. A 

közgyülés megnyitása után, amelyen az 

esperességhez tartozó valamennyi lel- 

kész és az egyházközségek kiküldöttei 
vettek részt, ismertették a szavazás 

eredményét, majd Nemes Elemér espe- 
res letette a hivatali esküt. Ezután ma- 

gas szárnyalásu székfoglaló beszédet 
mondott, amely után az uj esperest lel- 
kesen ünnepelték. A napirend következő 
pontjaként beszámoltak Sulyok István 
református püspöknek a bánsági egy- 
házmegyében tett látogatásáról. Tudo- 
másul vette az egyházmegyei közgyülés 
Nitsch István frateliai lelkész meg- 

választását és megerősitette azt. Jóvá- 

Közöltük, hogy a lugoji ügyészségre 
szállitották T h eisz József bálinti bog- 

nármestert, mert rátámadt a csendőr- 

őrmesterre, aki foglalás céljából az adó- 

végrehajtó kiséretében jelent meg házá- 

ban Az üggyel kapcsolatban most Theisz 

József levelet intézett szerkesztőségünk- 
höz és ebben beismeri, hogy az 19833- 

1934. évről 495 lei adóhátraléka volt. 
Barbosu Constantin adóvégrehajtó 

ázonban tartozott neki egy kocsi javitása 

miatt 400 leiel, mig az adóhivatali főnök 

szintén adósa volt 150 leiel. Barbosu azt 
igérte, hogy a négyszáz leit befizeti az 

adóba, de az adótörlesztés nem történt 

meg. Az adó rendezése helyett Barbosu 

megbizta Caluseriu bethauseni adó- 
végrehajtót, hogy végezzen foglalást 

Theisz József bognármühelyében. Calu- 
seriu - Theisz levele szerint - meg is 

jelent két csendőr kiséretében és kije- 
lentette, hogy az 1932. évről származó 
2200 leies adóhátralék fejében foglalni 

- Nagy gyártüz Metzben. Metzből érke- 

zett jelentés óriási tüzkatasztrófáról szá- 
molt be, amely egy villanyos készülékeket 

gyártó nagyüzemet pusztitott el. A kár 

négymillió frank. 
.zz 

* A passziójátékok megismétlése Jim- 

bolián. A nagyhéten nagy sikerrel elő- 
adott passziójátékokat a nagy érdeklő- 

désre való tekintettel még kétszer adják 

elő. Az egyik előadás majus 23-án, csü- 

törtökön, a másik pedig május 26-án, va- 

sárnap délután félnégy órakor lesz. Je- 

gyek ára 25-50 lei. Jegyelővétel „Lan- 

destreu" Jimbolia cim alatt eszközölhető. 

- A spanyol-zsidó kultura fénykorát ele- 

veniti meg Szabó Imre, „"Toledo" c. regényé- 

ben. A szerző spanyolországi utján élmé- 

nyeit egy aktuális regény formájába öntöt- 

te. A regény megismerteti a mai Spanyol- 

ország régi titkos zsidóit a marannusokat és 

azokat, akik ujabban vándoroltak az or- 

szágba. Toledo egykor a spanyol zsidóság 

székhelye volt. A szerző bekapcsolja a nagy 

zaszeretetet, ami még rmaa is elevenen vibrál 

az 500 év előtt kiüzött zsidóságból, akik a 

regényben Toledo városában kongresszust 

tartanak. A mindvégig frappánsan megirt 

regény 194 oldal, 60.- lei. Kapható minden 

könyvkereskedésben, vagy Lepagenál 

Cluj. 

Deéneae 

Nemes Elemért beiktatták 
a bánsági relormátus esperesi 

állásba 

eooeseesesesesesesegesee ..... 

Móvénrehajtás akadályokkal 
és azok törvényes kövelkezményei 

.:.:.......... 
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5. OLDAL 

hagyta a közgyülés a timisoarai állandó 

vallástanitói lelkészi állás megszervezé- 

sét, valamint A jt ay Gábornak ebbe 

való megválasztását. 

Megalakitotta az egyházmegyei köz- 

gyülés ezután a különböző bizottságokat 

is. A belmissziós bizottság elnöke Nemes 

Elemér esperes, előadója Nitsch István, 

tagjai Keresztes József, Szatnmáry La- 

jos és Orth Imre. A pénzügyi bizottság 

elnöke Nemes Elemér esperes, előadója 

Bokor, tagjai Elekes Gyula, Tóth Ben- 

jámin, Szathmáry Lajos és Váralyai Já- 

nos. A nyugdijbizottság tagjai Keresztes 

József és Ajtay Gábor. A közalapitványi 

bizottság tagjai Váralyai János, Orth 

Imre és Tóth Aron. Elhatározták még, 

hogy az egyházmegyei presbiteri gyülést 

Fratelian fogják megtartani A közgyü- 

lés után lelkészi értekezlet volt. 

jött. Theisz József felajánlotta felesleges 
szerszámait a foglalás céljára, de Calu- 

seriu ezt nem fogadta el, hanem vésővel 

a bognármester lakásának bezárt ajtaját 
kezdte feszegetni. A feszegetés által el- 

romlott zárat Theisz József felesége 

nagy erőfeszitéssel belülről kizárta. Ami- 
kor az adóvégrehajtó szembe került az 
asszonnyal, aki egy fakalapácsot tartott 

a kezében, az adóvégrehajtó bántalmazta 
az asszonyt. Erre a látványra a bognár- 

mester, aki baltájára támaszkodva nézte 

a történteket, a felesége segitségére 
akart sietni, de ekkor megragadta a 

csendőrőrmester a balta nyelét és elrán- 

totta a bognármester mellől. A balta éle 
fel is hasitotta Theisz lábát. Theisz Jó- 

zsefet és feleségét azután a csendőrség- 

re kisérték, majd másnap bekisérték az 
ügyészségre, ahonnan rövidesen szabad- 

lábra helyezték. Theisz feljelentést tett 
az ügy szereplői ellen. 

ulamszáeta 

- Göring budapesti utazása. Budapestről 

jelentik, hogy Göring porosz miniszterel- 

nök több hét óta tervezett budapesti utja 

május 24-én fog megvalósulni. A porosz 

miniszterelnök a feleségével együtt rövid 

tartózkodásra érkezik a magyar fővárosba 

és látogatásának hivatalos megállapitás 

szerint magánjellege lesz. 

- Tizenhatéves párisi leányt választot- 

tak meg „Miss Franciaországnak". Francia- 

multat a jelenbe. Felvázolja azt a nagy ha- 

ország legujabb szépségkirálynőjének meg- 

választása nem történt meg incidensek nél- 

kül. A jüri Pitsz Erzsébet 22 éves saarvidé- 

ki leányt nyilvánitotta győztesnek, de a 

megjelentek közül sokan tiltakoztak a jüri 

döntése ellen és többen verekedni is kezdtek 

egymással. Később sikerült a kedélyeket 

megnyugtatni különösen akkor, amidőn 

Pitsz kisasszony kijelentette, hogy lemond 

az elsőségről, mire Treville Gizellát 16 éves 

párisi leányt jelentették ki győztesnek. 

- Az angol munkáspárt foglalkozik a 

nemzetközi kérdésekkel. Londonból jelen- 

tik, hogy a munkáspárt százötven tagja teg- 

nap Landsbury képviselő elnökletével össze- 

ült, hogy megvitassa az aktuális nemzetközi 

kérdéseket. Ezek között az első helyen Né- 

metországnak ujjá való fegyverkezése sze- 

repel. A tanácskozást ma folytatják és ha- 

tározati javaslatot hoznak arra vonatkozó- 

lag, hogy az angol kormánytól a nemzetközi 

érdésekben milyen intézkedéseketvárnak. 

előfizet havi hetven 

- (tisztviselőknek, 

nyugdijasoknak 60) 

lelést a Déli Hirlapra 

akár telelonon (2-52) 

akár levelezőlapon 

(Timisoara, I., Piata 

I. C. Bratjanu 3) és 

nyomban megindit- 

juk cimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 

vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

EGY EV A NEMET KATONAI
 SZOLGA 

LATI IDő. Berlini jelentés szerint Hitlei 

birodalmi vezér a nemzetvédelmi törvény 

alapján a német katonai szolgál
at időtarta- 

mát egy esztendőben állapitotta m
eg. 

- A budapesti olasz követ magas k
itün- 

tetése. Budapesti jelentés szerint
 a magyar 

kormányzó Colonna budapesti olasz kö- 

vetnek az első osztályu magyar érd
emren- 

det adományozta. Colonna 1981 óta mükö- 

dik Budapesten és nagy érdemeket szer
zett 

a magyar-olasz barátság kimélyitése kö
rül. 

- Betiltották Athénben Konstan
tin csá- 

szár névnapjának megünneplését
. Athénből 

jelentik, hogy a rendőrség betilt
otta Kon- 

stantin görög-római császár 
névnapjá- 

nak megünneplését, mert tudomás
t szerzett 

arról, hogy a monarchisták felh
asználva a 

szertartást, tüntetésre készülne
k. 

- A táplálkozás (hizás és fogyás). Dr. 

Szőllössy Lajos a kitünő szakir
ó „A táplál- 

kozás" c. müvének tartalmából kiemeljük: 

Mit értünk táplálkozás alatt? Az izek sz
ere- 

pe. A rágás. A gyomor. A bélemésztés. A 

táplálékul szolgáló anyagok és azok emé
szt- 

hetősége. Az élvezeti szerek. Táplálék
aink 

rendeltetése és az emberi test kalóriaszük- 

séglete. Hizás és fogyás. A szövetközi 

anyagcsere betegségei, stb. A kit
ünő könyv 

füzve 27.- lei, egészvászonkötésben 40.- 

lei, minden könyvkereskedésben
, vagy Le- 

pagenál Cluj. 

..
 

Vértanukat szül 
a katolikusellenes német mozgal

om 

Azok a katolikusellenes mozgalmak és 

intézkedések, amelyeknek az utóbbi idő- 

ben Németország a szinhelye, mély s
zo- 

morusággal tölti el Pius pápát. Ennek 

a pápa már több izben is kifejezést adott.
 

Vatikán városban tegnap németországi 

zarándokok egy nagycbb csoportja je- 

lent meg a Szentatya előtt. A fogadás 

alkalmával a pápa többek között a kö- 

vetkező szavakat intézte hozzájuk: 

- Némelyeket közületek, ugy lehet, 

arra rendelt a Gondviselés, hogy vérta- 

nuságot szenvedjen azért, mert meg 

akarnak akadályozni Isten és az Anya- 

szentegyház által rendelt kötelességeitek 

teljesitésében. 

A pápa azután türelemre és istenféle 

lemre intette a német hiveket. 

egeeeEEEEEEEEsEEEsLLsEsE
L0 

IZESSEN ELő 
A DELI HIRLAPRA 

........ 



6. OLDAL 

Az állammal szemben 

A pénzügyigazgatóság közli, hogy az 
1934. évi április elseje előtti időből fen- 

maradt követeléseket az állammal szem- 

ben az adóhátralékok törlesztésére lehet 

kompenzálni. Az erre vonatkozó kérvé- 

nyeket azon minisztériumhoz kell be- 

nyujtani, amely minisztériummal szem- 

ben a követelés fennáll. A kérvényhez 
mellékelni kell a követelést igazoló ok- 

Fővárosi jelentés szerint a munkaügyi 
minisztérium az idegen alattvalók tar- 
tózkodási engedélyének meghosszabbi- 
tása érdekében kitüzött jelentkezési ha- 
táridőt május 25-ig meghosszabbitotta. 
Mindazokat az idegeneket, akik a kitü- 
zött határidőig nem jelentkeznek, nyom- 

ban kiutasitják az országból és átteszik 

A Zsil-völgyében ujabb munkáselbo- 
csátások voltak. A Petrosani szénbánya- 

társaság igazgatósága a fővárosban ér- 
tekezletet tartott és ezen elhatározták, 

hogy a nemzeti munkavédelmi törvény 
figyelembevétele mellett és a vasutigaz- 

gatóság lecsökkentett szénrendelése 

miatt elbocsátásokat eszközölnek. Ez az 

elbocsátás kétezer bányamunkás és ipa- 

ros megélhetését veszélyezteti és ezek 

közül hatvan százalék a kisebbségi mun- 
kás. Az ujabb elbocsátás még sulyosbitja 
a helyzetet a Zsil-völgyében. 

Szrájkoló bányászok. Brüsszelből je- 

lentik, hogy Charleroi város szénbányá- 

szainak nagy része sztrájkba lépett. A 

sztrájkolók megszállották a bányák le- 
járatait és megakadályozzák a dolgozni 
akarókat abban, hogy a bányákba le- 

szálljanak. 
.......... 

Közgazdas 

adóhátralék törlesztésére lehet forditani 

Meghosszabhbifották a küllüldi állampolyáro 
jelentkezési határidejéi a 

fennálló követeléseket 

mányt és az illetékes adóhivatal bizony- 

latát az adóhátralékról. Nyugidjkövete- 

lés egyelőre nem kompenzálható, de re- 
mélik, hogy az erre vonatkozó rendelet 

is rövidesen megérkezik. Mindazon kö- 

veteléseket, amelyeket nem lehet kom- 

penzációval kiegyenliteni, az állam a 

második belföldi kölcsön keretében fog- 
ja rendezni. 

k 
hét végéig 

őket a határon. A minisztérium egyben 

elrendelte, hogy a kérvényhez az eddig 

előirt iratokon kivül még a kereskedel- 

mi kamara bizonyitványát is csatolni 

kell az idegen állampolgárságu munka- 

adóknak arról, hogy vállalatuk bejegy- 

zett cég. 

A Resita-müvek felkészülnek a hadi- 
anyag gyártására. A kormány nemzet- 

védelmi tanácsa Tatarescu minisz- 

terelnök elnöklete alatt ülést tartott, 

amelyen ismertették a Resita-müvekkel 

a hadianyagrendeléssel kapcsolatban 

megkötött szerződést. A szerződés értel- 

mében a Resita-müvek száz millió lei 

Z 

Kis fáradság... nagy jótétemén 
Nem nehéz delog minden nap egy kevés URODONA 

szedni: aminek bámulatos hatása van. 

Ezzel az egyszerű eljárással Tiszta vért, jó vér 
ringést, a szervek kifogástalon müködését biztosi 
magunknak és meggátoljuk az elhájasodás. az aszt 
és mindazon bántalmak kifejlődését, amelyek elke 
ritik életünket. 

Senki sem céfolhatja meg azon tényt, misze 
szervezetünk a mérgeknek állandó gyára és az em 
50 óra alatt annyi mérget halmoz fel szervezetéb 
amennyi elegendő lenne, hogy megmérgezze 
ezen mérgek nem távolodnának el a szervezet 
az izzadság, a széklet, de főleg a vizelet utján. E 
bői is látjuk, hogy ezen mérgeknek a szervezet 
való eltávolitása javasolt és amijóta a világ fenná 
mindig igyekeztek az emberek egy olyan gyógysz 
előállitani, ami ezen mérgeket eltávolitsa s mely 
jórást diuretikus medikációnak nevezzük. Már Hypp 
crates is gyakorolta ezen gyógyitási eljárást, Ho. megérthessük azonban azt. hogy hogyan távolodn eel szervezetünkből ezer káros anyagok amelyek ervezet vagy nem tud fteljesen feldolgozni, vagy pedig nem tüd eltávolitanis éges volt az örök dökre hires URODONAL előálltan o taegerot professzor a következő megjegyzést teszi: „A tö mányok, amiket az URODONAL körűl végeztem, meggyőztek ennek a ki váló gyégyszernek terapeutikus értékéről. Ezen gyógyszernek hatás éllandó, nincsen semmi ellenjavaslata és a szervezetre 4 ártalmatlan kémigi, élettani és klinikai kisérletek alapján, amiket az URODONAL kör folytattam, arra a meggyöződésre jutottam, hogy ezen gyégyszer: érancia gyogyszertan egyik elsőrendüű készitményének kell tekintenűn mely minden bizalmunkat kiérdemli. 

biztositja szervezetunk kifogastalan mukodeset. CHATELAIN készitmény MEGBIZHATO GYARTMANY 

Kapható gyégyszertárakban és drogeriékban. 

- Tüz a világ legnagyobb luxushajóján. * Nagy érdeklődés a imbotiai p 

000000L00Eeeeesesesseesessesesesesee 

Franciaországban tegnap az a hir terjedt el, 

hogy a Transatlantiaue hajózási társaság- 

nak a havrei kikötőben levő Normandie 

nevü uj nagy hajóján tüz ütött ki, amely te- 

temes károkat okozott. A hajóstársaság 
igazgatósága a hirt nyomban megcáfolta és 

közölte, hogy egy munkás hanyagsága va- 

lóban bajt okozhatott volna, azonban azt 

idejében észrevették és elejét vették. A kö- 

telességét mulasztó munkást letartóztatták. 

A Normandie most készült el és az a világ 

legnagyobb luxushajója. 

- Elhalasztották a rózsakiállitást. A ró- 
zsakedvelők szövetségének helybeli csoport- 

ja junius elejére rózsakiállitást tervezett. A 

rendkivüli májusi fagy következtében azon- 

értékü beruházást eszközölnek, hogy a 

szerződésben vállalt kötelezettségüknek 

zavar nélkül eleget tehessenek. 

Nincs kereslet a buzapiacon. A gabo- 

napiacon az üzleti forgalom csendes és a 

kinálattal szemben kereslet nem igen 

mutatkozik. A piaci árak a következők: 

bánsági buza 76 kilós 400, torontáli buza 
78 kilós 410-415, tengeri 225, zar 300, 

tavaszi árpa 330, takarmányárpa 280, 
korpa 250, takarmányliszt 265, muhar- 

mag á420, tökmag 530, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 600, 

nagymalmi liszt 650 lei száz kilónkint. 

- A főváros fejlesztése. A főváros uj 
költségvetésével kapcsolatban felmerült 
az a terv, hogy ne csupán a fővárosi la- 
Kosságra, hanem az ország többi megyé- 
jének lakosságára is vessenek ki meg- 
felelő összeget a főváros fejlesztése ér- 
dekében. Hasonló összegek behajtása 
mindeddig eredménytelen maradt. A fő- 
város vezetősége éppen ezért kérni fog- 
ja, hogy különböző adókat közvetlenül a 
pénzügyminisztérium segitsége nélkül 
vethessen ki. 

- sSzékelési zavarok, vastagbélhurut, 
putfadtság, félelemérzés, bódultság, migrén 
és általános rosszullét esetén a rendkivül 
enyhén ható természetes „Ferenc József" 
keserüviz a gyomor és a bélcsatorna tartal- 
mát gyorsan kiüriti, a bélmirigyek müködé- 

sét élénkiti, a vérkeringést előmozditja s 

tartós megkönnyebbülést szerez. 

Szabó Dezső: A magyar irodalom sa- 
játos arca. „Az elsodort falu" zseniális iró- 

ja néhány hónappal ezelőtt, majdnem egy 

évtizedes hallgatás után, ujból kilépett az 
irodalmi porondra és irásának érdekes, 

szenvedélyes hangjával, kritikai szellemé- 

nek és irodalmi képességeinek teljes fényé- 
vel mindenkit ujból elboritott és ujból bá- 
mulatba ejtett. Az emlitett könyvnek teljes 

cime: „A magyar irodalom sajátos arca. 
Korunk nőproblémája. Az ellenforradalom 

ermészetrajza". Ara 35.- lei. Minden 
könyvkereskedésben, vagy Le pagenál, 

ban a rózsák virágzási idejében akkora elto- 

lódás állott elő, hogy a rózsakiállitást ez év 

szeptember 8-15. napjaira kellett elhalasz- 

tani. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek Erdős 

Alfréd, Blau Károly, Mertesz István, Tóth 

Gyula, Nikodemus Mária, Schwell Béla, Po- 

pescu Hona, Cosariu Felicia. Meghalt Bauer 

Teréz 74 éves korában. 

Tűzhelyek 
uj épitkezéseknél 

előnyös fizetés mellett 
kaphatók 

Junginger ferenc 
.. Str. Timocului 1. sz. 

- Georgevici Lucian dr. megnyitotta köz- 

jegyzői irodáját. Annak idején megirtuk, 

hogy Georgevici Lucián ar. volt hely- 

beli főpolgármestert resitai közjegyzővé ne- 

vezték ki. Georgevici Lucián dr. állását már 

el is foglalta és közjegyzői irodáját Resitan 

megnyitotta. 

- Elégett egy hatalmas hidroplán. Pá- 

risból jelentik, hogy a bordeauxi kikötőben 

horgonyzó Lieutenant de Vaisseau óriási 

hidroplán kigyulladt és teljesen elpusztult. 

- A detai katolikus egyházközség uj 

választmánya. A detai római katolikus 
egyházközség most tartotta meg rendes 
közgyülését. A közgyülést mise és eskü- 
tétel után Bappert Lajos kanonok 
plébános nyitotta meg emelkedett szelle- 

mü beszéddel, amelyben a templom és az 

iskola iránti áldozatkészségre buzditott, 

mert ezek az egyedüli eszközök a vallás 

és az anyanyelv megőrzésére. A jelenté- 

sek után megválasztották az uj egyház- 

tanács választmányát. Világi elnök Uhr- 

mann Alfréd lett, alelnök Kunst János, 

jegyző Tringl Béla, pénztárcs Weimann 

János. Választmányi tagok Ballon Jó- 
zsef, Büchler Márton, Déwald Vilmos, 
Feigl Ede, Fischer Agoston dr, Gruber 
István, Hollerbach János, Skoda Ferenc, 
Walleth Miklós dr., Werber Róbert, 
Rusz János és Eieszer József lettek. 
Póttagok Berencz Sárdor, Bárth Ferenc, 

Waatz Antal, Sziny Ede, Szalma János 

- Francia nyelvtanárnő növendékei- 
nek előadása. Sikerült gyermekelőadást 
rendezett a lugoji városi szinházban P o- 
pescu-Michaud Mária lugoji fran- 

cia nyelvtanárnő. A gyermekelőadás ke- 
retében a nyelvtanárnő növendékei fran- 
cia nyelvtudásukról és a francia nyelv- 

ben való haladásukról tettek tanuságot. 

Tiszta és érthető kiejtésükkel kitüntek 
Székely Gusztáv, Chisu Grigore, Golda- 
nescu S., valamint Giura Ileana, Schöner 
Ria és Murariu Semenica, akik kosztüm- 
ben ellejtett táncaikkal is nagy sikert 
arattak. Curiac J., Buciu Mia és Zoe, 
Gerő József és Petrovici Helén francia 
nyelven alőadott vigjátékkal arattak 
nagy tetszést. Kiérdemelték még a kö- 
zönség elismerését Jucu Lia, Klein Geor- 

Cluj 

mozog, mégis 

játékok iránt. Közkivánatra Jimboli 
tolikus hivői ujra bemutatják a p 
játékokat. A csütörtök délutáni elő: 
ra már az összes jegyek elkeltek. A 
sárnap délután félnégy órakor tart 
előadásra jegyek még korlátolt szam 
kaphatók. Jegyelővétel 25-50 
árban „Landestreu" Jimbolia ciím a 
eszközölhető. 

Művészet 
A Tamm-négyes 

kamatahangversenye a vá 
zenciskotában 

Tomm Bélának és kitünő társainak S 
Brandeisz és Goriantnak köszönhet 
hogy hosszu szünet után ismét a ka 
zene bensőségteljes szépségeiben gy 
ködhetett a zenekedvelő közönség, 
egészen megtöltötte a városi zeneiskola 
mét vonósnégyes estélyük alkalmából. E 
nek Beethoven G-dur kvartettjét halli 
tuk, a kamarazenének ezt a csucsmü 
Tömör harmoniában, klasszikus frazi 
sal jutott érvényre mind a négy tételbe 
beethoveni nyelvezet mondanivalója és 1 
egy hites klasszikus interpretáció szó 

meg a vonók zengéséből. Második számk 
Tschaikovszky F-dur vonósnégyesét 
szották müvészeink. Tschaikovszkyt A 
hattuk, ezt az északon támadt délszaki 

paramentumot, akire hiába mondják, 
szertelen, hogy olykor a trivialitás hatát 

érdekes: mert zseniáli! 
egyéni, változatos és elbüvölően átmeleg 
a dallamvitele érzéki forróságával. V. 

saink ezt a szeszélyes muzsikát elrag 
könnyedséggel és liraian játszották. A 
goruan fegyelmezett együttes minden ha 
szeréből most gyönyörüen versengő kani 

nával szabadon törhettek elő a legforr 
egyéni hangszinek és ez a forróság szél 
kitörve, átömölve mindenen rabul ejte 

haligatókat is. Hosszas és lelkes tapsvil 

köszöntötte a kitünő müvészeket, akik 
felejthetetlen kamaraest éleményével a. és Wilhelm Péter. gette, Jucu Doina és Lupea Elena is. dékozták meg a közönséget. (Fla 



Hhap délután közel négyezer néző 

tközött meg a bajnokaspiráns Ri- 

az utóbbi időben gyengébben sze- 

mindvégig élvezetes és 

portot hozott, amelyben az első 

elején a Ripensia nyomasztó fö- 

"n játszott, de a Chinezul kapusa, 

aidt szenzációs védésével sokban 

rult a lila-fehérek pompás és 

felében a lila-fehér együttes fel-
 

ut és a 27. percben Gruin a bal 

Sarokba szép gólt rug, amellyel 

erezte csapatának a vezetést. 
A 

ulkiik félidőben a Ripensia egyik hát- 

nus kézzel fogja a labdát a 4. percben 

jogosan megitélt tizenegyest B a- 

erdélyi játék os 
ejel, 

Mővárosi sportkörök érdeklődése tel- 

az egyes csapatok megerősitésére 

myul. Naponta ujabb hirek terjednek 

Miygfővárosi klubok játékosvásárlásai- 

A hirek ugy tudják, hogy a fővárosi 

ok bánsági és erdélyi játékosokkal 

itik fel és egészitik ki csapataikat. 

szó esik különösen a Juventus reor- 

zálásáról, amely elsőnek Ko- 

yt, a helybeli zöld-fehérek volt csa- 

tvásárolta meg negyvenezer leiért. 

másik szenzációs szerzemény Bo- 

Sport 
nem várt győzelmet aratott 

bajnokjelölt Ripensiával 

szemben 

A iővárosi csapatok bánsá
gi 

együtteseiket 

jusz juttatja rendelkezési helyére. Már 

egy perc mulvya Schwar tz labdája 

táncol a Chinezul hálójában 2:1. A kö-
 

zönség most már a Ripensia telje
s fel- 

nyomulását várja, azonban ehelyett ujra 

a Chinezul csapata veszi át a játék irá- 

nyitását és a 23. percben B a juszujra 

kettőre növeli a gólelőnyt 3:1. A közön-
 

ség lelkes biztatása közben Dobai a 31. 

percben szerez gólt, amely után a lila- 

fehér csapat védekezésre rendezkedik és
 

biztositja számára az értékes győzelmet.
 

A pályáról való levonuláskor a közönség 

melegen ünnepelte a lila-fehér együttes 

minden játékosát. Az Electrica-pályán 

összegyült közönség a szezon egyik l
eg- 

érdekesebb mérkőzését élvezhette. 

okkal frissitik fel 

getett center-csatárának a szerződtetés
e 

lenne. Ugy tudják, hogy Bodola két na
- 

pig titokban a fővárosban tartózkodot
t 

és aláirta a Juventus által felajánlott 

szerződést. Ezt a hirt sietve megcáfolta 

a CAO vezetősége, amely leszögezte, 

hogy az oradeai csapat komoly áldoza- 

tokat hozva ujabb két esztendőre szer- 

ződtette a kitünő brasovi származásu 

csatárt. Konrád, a helybeli atléták ka- 

pusának távozásáról is ujabb hirek ér- 

keztek a fővárosból. Ezek szerint Konrád 

a Venus csapatához szerződik el. 
aeseseseesesesge .

... 

A Déli Hirlap 

melyik nem ismerte föl mindjárt, 

ztán eszébe jutott, hogy hiszen ez a
 

[doros és barátságos mosolygással 

lentette meg feléje gyönyörü fejecs- 

yszerre csak azt vette észre, 
hogy 

nt olyan biztonsággal jár a széles 

ltjárdán, amelyet korzónak keresz- 

k el, mintha csak tegnap sétált vol- 

e t utoljára. 

üszébe jutott, hogy gyerek korában 

t és jól korcsolyázott. Azután egyik 

betegeskedése miatt az orvos eltil- 

a jégsporttól, sőt azt a tilalmat egy 

dik esztendőre is fentartotta. A har- 

k évben megint szabad volt a jégr
e 

nie. Amikor felkötötte lábára a 

solyát és rálépett vele a jégre, na- 

1 bizonytalannak érezte a helyzetét. 

kodott a semmibe, mintha csak a le- 

be akart volna kapaszkodni, fogóz- 

i, nehogy elessék. Igen szánalmas 

megjelenése a jégen és senki nem 

e volna, hogy ez az a kitünő korcso- 

Már éppen ott akarta hagyni a jég- 

vát, amikor az egyik lába olyan hir- 

en előrecsuszott, hogy majdnem föl- 

ott. Akkor azonban a másik lábával 

éntelenül belevágott a jégbe, lökést 

magának és már repült is. És a 

zó bizonytalanság után csinálta ismét 

emek köröket. 

wta: KUBÁN ENDRE 
......... 

eredeti regénye 

Jókedvüen, vidáman sétált Berzenczey 

oldalán a korzón. Érdeklődve hallgatta 

annak a beszédét. Sőt már annyira ment, 

hogy egyik-másik csinos nőről, akit ré- 

gebbről nem ismert, még azt is megkér- 

dezte, hogy kicsoda. 

Berzenczey Géza aztán hirtelen csak 

kikapta a karját az ő karjából. 

- Szervusz, Pista, - mondotta és 

már rohant is. 

Fekete szemü, barna arcu leány felé 

futott. Tetőtől talpig minden piros volt a 

leányon, a kalapja, ruhája, cipője, a reti- 

külje, sőt még a napernyője is. 

Nagyon ismerősnek tetszett neki a 

leány. 

Hirtelen aztán az eszébe ötlett: 

Ahá, hiszen ez Erna, a Faragó Er- 

na, akivel együtt voltam a Közgazdasági 

Hitelintézetnél. 

Abból, hogy Berzenczey a leány ked- 

véért hirtelen otthagyta őt, arra követ- 

keztetett, hogy komolyan udvarol Erná- 

nak. Erre vallott az is, ahogyan a leány 

felé fordulva, beszélt hozzá. 

Kondoros magára maradva, tovább 

korzózott még egy darabig. 

Ott járkált a széles köruton a szinház- 

tól a Capitol-moziig. 

Ugy érezte, hogy megint élvezni tudj
a 

az életet. 

Válogatott atlétáink 
az athéni versenyeken 

Tegnap indult el repülőgéppel a román 

válogatott atléta csoport, amely az athé- 

ni marathoni és dekatlon versenyeken 

vesz részt. A marathoni futóversenyen 

a román szinek képviseletében Gáll 

Lajos és Topala indul, mig a dekatlon 

versenyeken Herold vesz részt. 

Nagy sportünnepély 
Károly király tiszteletére 

Junius 8-án, a restauráció emlékünne- 

pén óriási sportünnepélyt rendeznek a 

fővárosi ONEF-pályán. A román sport 

reprezentativ ünnepségén mintegy tiz- 

ezer sportoló fog elvonulni az uralkodó 

előtt, akinek tiszteletére tornaversenyek 

és birkozó versenyek is lesznek. 

Alkerület létesül Jimbolián 

A román futballszövetség legutóbbi 

ülésén engedélyezte a jimboliai alkerü- 

let felállitását, amelyben a jimboliai csa- 

patokon kivül a környező falvak futball- 

csapatai fognak résztvenni. 

Verekedéssel végződött 
egy falusi mérkőzés 

Véres verekedésbe fulladt egy futball- 

mérkőzés az aradmegyei Curtici község- 

ben. A Sfanta Anna községbeli futball- 

csapat, amely USA név alatt szerepel, 

Curtici községben játszott és 1:0 arány- 

ban győzött. Amikor a mérkőzés befeje- 

ződött, a curticii közönség ugy akart 

revánsot venni a zöld mezőn elszenve- 

dett vereségért, hogy rátámadt a győz- 

tes csapatra, annak kisérőire és alapo- 

san elverte őket. Az egyik játékos köz- 

ben olyan sulyos sérüléseket szenvedett, 

hogy szanatóriumba kellett szállitani. 

Az USA csapatának bántalmazott veze- 

tői feljelentést tettek a verekedés kezde- 

ményezői ellen, akiket a csendőrség le- 

tartóztatott. 

az embernek az a körülmény nyujt, h 

van biztos állása, társadalmi poziciója, 

munkakedve, fiatalsága és bizonyos foku 

gondtalansága. 

Nem bánta volna, ha akármeddig is 

tart ez a kellemes, idegeket ringató sé- 

tálás. 
Azonban egyszerre csak azt vette ész- 

re, hogy a hullámzó tömeg egyre rit- 

kulni kezd. Sétálók egyre többen akad- 

tak, akik a korzó egyik,vagy másik végé- 

ről nem fordultak vissza, hanem tovább 

mentek az oda betorkolló utcák valame- 

lyikébe. 

Ránézett a nagy villamos órára, amely 

magasan a korzó fölött állott karcsu vas- 

oszlop tetején, akár a gólyafészek a 

hosszu kémény végén. 

Már déli egy órán tul volt a mutatók 

állása. . 

- Ideje, hogy én is ebédelni menjek, 

- állapitotta meg. 

Ezzel maga is megindult, hogy a korzó 

végén kiváljék a ritkuló tömegből. 

- Pista, Pista! 

Mint az ezüst csengő, ugy hangzott föl 

mögötte egyszerre egy női hang kiáltása. 

Érezte, hogy ez a hang a szivébe nyi- 

lallik. 

A lába gyökeret vert, a vér a fejébe 

szállott. Ugy érezte, mintha a szive hir- 

telen a torkában vert volna. 

A hang Fehér Magda hangja volt. 

Egy másodpercnek az ezredrésze elég 

volt hozzá, hogy visszaidézzen emlékeze- 

tébe mindent, ami Fehér Magdával volt 

kapcsolatos. Szerette a leányt és az is 

vonzódott hozzá. Ugy volt, hogy házas- 

ságot kötnek. Csak azt várták, hogy 

7. 

KIKAPOTT A CLUJI UNIVERSITATEA 

AZ ORADEAI CSAPATTÓL 

fővárosban tegnap délután mintegy tiz- 

ezer néző előtt játszották le az oradeai zöld- 

fehérek a cluji Universitatea ellen a barát- 

ságos mérkőzést. A körösparti zöld-fehér 

csapat a veterán Rónaival a csatársor ten- 

gelyében kitünő játékot mutatott, mig az 

egyetemi együttes fáradtan mozgott. A ve- 

zető gólt az első félidőben Kocsis révén a 

CAO szerzi meg, amelyet Jonas egyerütett. 

A második félidőben a CAO döntő fől nybe 

került és két góőllal bebiztositja a győzel- 

met. Végeredményben a CAO g zött 3:1 

(1:1) arányban. A mérkőzés v izgalmas 

volt. A második félidőben Ploesteanu (U) 

csatárt baleset érte, összecsapott Kocsissal 

és a lábszárán sulyos sérülést szenvedett. 

Mozgószinház tulajdonosok 

figyelmébe! 
Eredeti gyári, elsőrendü 
amerikai „Sámson" erősitő 

olcsón eladó. 

Cim a kiadóban. 

MOZI 
Szerda, május 22. 

Apolló-mozi: Alkonyati vihar. 

Capitol-mozi: Acélmadár. 

Forum-mozi: A határszél kapitánya. 

Select-mozi: Amok. 

Tivoli-mozi: Golgota. 

eseceesesseseYEsesEEsesLLeDeL 
SZERKESZTŐI ÜZENETEK 

Érdeklődő gazda. Közbirtokossági legelőt 

nem lehet fölosztani. 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

A DELI HIRLAP 

Ehelyett azonban a felmondá t kapta. 

Másutt nem tudott elhelyezkedni és igy 
történt, hogy Fehér Magdát elvesztette. 

Pedig megtarthatta volna, csak meg kel- 

lett volna némileg alkudnia az önérzeté- 
vel. Be kellett volna lépnie Magda apjá- 
nak nagykereskedésébe. Ezt azonban 

nem akarta. Nem tudta akarni. Magda 

azután másé lett. Még az is eszébe jutott, 
hogy Magda eljegyzését az ujságban ol- 

vasta. 

És most váratlanul megszélalt mö- 

götte Magda hangja: 

- Pista, Pista! 

Megfordult. 

Csakugyan ott állott vele szemben Fe- 

hér Magda. Szebb volt, mint valaha. Asz- 

szonyisága a fakadó bimbót nyiló rózsá- 

vá változtatta egész lényén. 

Kondoros zavart volt, akár valami ki 

gimnázista. 
= Kezeit csókolom, - hebegte. 

Magda vidáman nyujtotta feléje a 

kezét. 

Aztán a régi élénkséggel folyt ajká 

a szó: 

- No, de ilyet! Ilyen váratlan találko- 

zás! Azt hittem, hogy maga valahol a vi- 

lág másik végén van. Most azután eg 

szerre megláttam. Előttem ment. 

láttam az arcát. De megismertem a 

rását, az alakját és főleg fejének a 

tását. Az első pillanatban megesküdtem 

velna, hogy maga az. Aztán muszáj olt 

maga után kiáltani. Nagyon örülök, gy 

látom, Pista. 

Kondoros most már némileg i 

Kondorost előléptessék cégvezetőnek. (Folyt. köv.), 



lemezek. 2.40: Könnyü zene. 6: Tánczene. 

7.10: Altatódalok. 8.20: Hires szerzők indu- 

lói. 9.5: Müller Elfrida zongorázik. 9.35: Mi- 

culescu ária- és dalestje. 10.15: Szalonzene. 

Budapest. 7.45: Reggeli torna, utána hang- 

lemezek. 11.20: Felolvasás. 1.5: Bujka Jan- 
csi és cigányzenekarának muzsikája. 2.30: 

Szimfonikus zene. 5.10: A rádió diákfél- 

órája. 6: Előadás énekszámokkal. 10.15: Az 

operaház tagjaiból alakult zenekar hangver- 

senye. 11.40: Heinemann Sándor jazz-hang- 

versenye. 12.15: Zsámboki Miklós gordon- 

kázik. Budapest II. 6.30: Előadás. 7.5: Pol- 

gár Tibor és Kondor Leó két zongorás jazz- 

műsora. 9.50: Szalonzenekari hangverseny. 

11.10: Cigányzenekari hangverseny. Bécs. 

3: Hanglemezek. 5.5: Schrammelzene. 6.35: 

Operaáriák. 8.35: Zenekari hangverseny 

énekszámokkal. 9.15: Operettzene. 11.10: 
Szimfonikus hangverseny. 12.45: Táncleme- 

zek. Belgrád. 5.20: Hangverseny. 8: Leme- 

zek. 10.30: Népdalok zenekari kisérettel. 

11.15: A rádió zenekar hangversenye. Ber- 

lin. 9.45: Fuvószene. 11.30: Wagner-est. Mi- 

lánó. 6.5: Könnyü zene. 9.50: Zenekari 

hangverseny. Prága. 8.25: Zenekari hang- 

verseny. 9.40: Enekhangverseny. 10.30: He- 

gedü és zongoraszonáták. 11.15: Lemezek. 

Róma. 9.50: Szimfonikus hangverseny. 

Strassburg. 8: Lemezek. 9.45: Szimfonikus 

hangverseny. Stuttgart. 8: Könnyü zene. 

Csütörtök, május 23. Bucuresti. 1: Leme- 

zek. 1.45: Könnyü gramofonzene. 2.40: Gra- 

mofonlemezek. 6: Szalonzene. 8: Felolva- 

sás. 8.35: Közvetités az operaházból, a szü- 

netben hirek. Budapest. 7.45: Reggeli torna, 

hanglemezek. 1.5: Szalonzenekari hangver- 

seny. 2.40: Polonyi Elemér zongorázik. 

5.10: Vizvári Mariska előadása a háztartás- 

ról. 6.35: Hanglemezek. 8.5: Előadás. 8.35: 

Gere Lola énekel zongorakisérettel. 9.10: A 

Marika cimü vigjáték előadása a studióból. 

11.10: Veres Lajos és cigányzenekara mu- 

zsikál, Kalmár Pál énekel. 12.10: Jazz-band. 

Budapest II. 6.5: Előadás. 7.5: Krudy An- 

dor népdalokat cimbalmozik. 8.40: Előadás. 
9.15: Zenekari hangverseny. Bécs. 5.10.: 
Könnyü lemezek. 6.30: Enekhangverseny. 9: 
A rádiózenekar hangversenye. 10.25: Bari- 
ton ének zongorakisérettel. 12.40: Jazz- 
band. Belgrád. 6: Délutáni hangverseny. 
6.30: Lemezek. 9: Enekhangverseny. 9.30.: 
Fuvószene. 11.15: Balalakazene. 11.30. 
Tánczene. Lipcse. 8: Zenekari hangverseny. 
12: Zongora hangverseny. Milánó. 6.5.: Ope- 
raáriák. 9.50: Szimfonikus hangverseny. 
Prága. 8.5: Lemezek. 8.35: Operaelőadás. 
Róma. 9.50: Szöktetés a szerályból cimü 
operaelőadás közvetitése. Strassburg. 8.45.: 
Lemezek. 9.30.: Egyfelvonásos operett elő- 
adása. 10: A Normandie hajó avatóünnep- 
ségének közvetitése. Stuttgart. 8: Szórakoz- 
tató zene. 11.30: Klasszikus dalok. Éjfél- 
után 1: Zenekari hangverseny. Varsó. 7.45.: 
Népszerü zene. 8.35: Enekhangverseny. 9.: 
Könnyü zene. 10: Szimfonikus zene. 

Indulás 1935 

Oravita: Weisz Felix 
Resita: „Bánát" utazási iroda 

Szerda, május 22. Bucuresti. 1: Könnyü 

Flaschenspulnizónő, 

csak elsőrangu gyakorlott erő, azonnali fel- 

vételre kerestetik. Cim „PROGRES-Cérna- 

gyár, Timisoara IV., Spl. Tudor Vladimi- 

(2867) 

Apcóhivdetések 
rescu 39. 

flkalmazás súlást ketes 

Eladó ház 
adómentes, uj épület a III. kerület! 
cai szoba, 2 konyha, 2 kamara és 
Nagy kert. Cim: III, Str. Ciordas 

Regáti szanatóriumban 

kerestetik egy diplomás szülésznő, aki a mü- 

tőben, sterilizálásban és altatásban jártas. 
Fizetés 1200 lei havonta és 800-1000 leiig 

külön mellékkereset. Perfekt román tudás 

megkivántatik. Jelentkezők forduljanak fel- 

40 éves férfi 

magyar, német, román nyelvtudással, 20 

évi irodai gyakorlattal, irodai, pénztárnoki, 

raktárnoki vagy bármilyen hasonló állást 

keres. Kaucióval rendelkezik. Esetleg üzlet- 

ben vagy vállalathoz betársulna. Cim a ki- 

világositásért a Neptun Fürdő házfelügye- adóban. (2531) 

lőjéhez. (2849) 

Apolónőnek 

E ajánlkozik középkoru özvegy nő azonnalra, 

Perfekt mindenes szakácsnő hosszu bizonyitványokkal. Vidékre is megy. 
vidékre kerestetik. Cim a kiadóban. Cim a kiadóban. (2864) (2643) 

Az utiköltség Timisoaráról 
Susakig (Fiume) és vissza a 
kollektív utlevéllel, vizum- 
mal és vasuti jeggyel együtt 

Tims ra-Kikinda és vissza 480 fel, gyermekek 4- 10 évig 200 lei 
, , Zenta 500 400 

Szabadka 550 . 4s50 
zombor, , ős0 ,530, 

" Dálja " 950 " 650 
Vvinkovce, jos50, , 700, , zásráb, i2350 800, 
Susak Cirkvenica 1450, 9e5 55 

Szükséges okiratok a kollektiv utlevélhez: 
Allampolgársági bizonyitvány másolata, 1 drb lénykép 
és személyazonossági igazolvány, katonaköteles férfiak- 
nak ezenfelül katonai igazolvány. 

Gyermekek 4 éves korig bármely állomésis és vissza 

csak 150.- leit fizetnek 
Indulás: julius 3-án 

Visszaérkezés: julius 17-én 

jelentkezés junius 20-ig és felvilágositás a 
. 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 
és a Hajduk' irodájában a Pinkerton-boy mellett. 

Vidéki jelentkező helyek: 

Hakoa S. C, Arad. Strada Moria 2. I. em. 
Oravita: Weisz Félix Caransebes: Welimann Jenő 

Mesita: „Bánát" utazási iroda Jimbolia: BEarbier János 
Sannicolaul-Mara: Eriss Jenő 

Pünkösdi társasutazás 
B.Herculanera ésaz Aldunára 

junius hó 8-án reggel 
Erkezés 1985 junius hó 10-én este 

Gyorsvonaton 3 osztályon számozott ülőhelyekkel. 
MHajon a GRIGORE MANU nagy termes különhajón 

2 teljes nap B. Herculanen 
Kazán-szoros, Vaskapu, Ada-Kaleh és T.-Severin 

Részvételi dij teljes ellátással és szállodával, minden költ 
séget, borravalókat, stb. beleértve.. 

Jelentkezési határidő junius hó 2-án a. u. 6 óráig. 
lelentkezesi hely: DELI HIRLAP Teleton 2.52, valamint KOZPONTI BANK MENETJEGYIRODÁJA 

Vidéki jelentkező helyek: 

trimbolia: Barbier Jáncs 
Sannicolzu!-Mare: fFriss Jenő 

Fonott kerti butort 

„Fonott butor" jeligére, ármegjelő 
kiadóba kérek. 

Vennék szőnyeget 
6 m2/ -es nagyságban. Lehetőleg 

rek „"Szőnyeg" jeligére. 

Butor! 

Komplett konyhaberendezés, teljesen 
modern 2500 leiért eladó. Ugyan 
komplett hálószoba, keveset haszn 

leiért kapható. III. ker, Romulus 

szám. (Doja-park mellett a másodi 

ban.) 

Félfedeles hintó 

igen jó állapotban, sürgősen megvétel 

restetik. Cim a kiadóban. 

fakás 

2 szobás, hallos, 

egészséges, napos lakást keresek augi 
elsejére, lehetőleg verandával, vagy a 
nal. Cini a kiadóhivatalban. 

3 szobás 

lakás, a IV. kerület központjá 

Mircea Voda-utca 6 szám alatt, kiadó 

zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvé 

jában, I. ker., Str. Lonovici, Pap 

bérház, I. em., vagy a háztulajdonosn 

( 

Bérbeadó / 

Bulev. Reg. Ferdinand 4 számu (Faá. 

házban, földszinti irodahelyiség. Bő 

ugyanott Dr. Kun Ferenc ügyvédi 
ban. Telefon: 12-31. 

Ha napsugaras, 

tiszta lakást óhajt, nézze meg a Str. M 

Guttenbrunn 8 sz. a. 3 szobás modern 

szoba külön bejárattal) és a Bulev. Du 

sz. a. I. em. 2 szobás utcai lakást. B 
a házmesternél. 

fTimisoara, Piata Dra 

Timisoara-Buzias-Lusoi 
Indul 

reggel......rórakor 
/ ina hajó délután. ... 1órakor 

geln este ..... 7óra 10 perckor ! 
- 

Leisso. Lugoj-Buzias-Timisoara 
Indul 

reggell.. 
délután.... 
délután.... 

5 óra 30 perckor 
1 órakor 

. 5 órakor 

Caransebes: Weltmann Jenő 
Timisoara-Buzias 
Lugoj-Buzias 

7 óra reggel 
8 óra reggel 

Autóbuszjárat 
fTimisoara-Buzias-Lugoj és vissza 

menetrendje 
Érvényes május 15-től. 

este 

UÜUnnepnapokon és vasárnap 

i Buzias-Lugo 

galina 15. Tel23-9 

Buzias-Lugsoi 
Indul 

reggel . . . .. 8 óra 15 perci hi 
délután.. .. 2 óra 15 perc 
este. . .. 8 óra 30 perc 

Buzias-Timisoara 

reggel...... 
délután... 

......38 óra 30 perc 

Buzias-Timisoara. 


